

核心提示

2月26日、28日,我市相继下了两场雪,降雪有效缓解了当前的旱情,对净化空气、减少空气中的有害细菌病毒等起到了极大的作用。雪后,我市的交通状况如何?高速公路有没有堵车?菜价有没有受到影响?记者为您一一打探。



3月1日早上,清洁工在新区华夏南路清除路面冰雪。晨报记者 张志嵩 摄



天气预告 昼夜温差大

晨报记者 张小娜

今天白天多云到晴,偏北风3级左右,温度零下2℃到6℃。夜里到明天晴到多云。

未来几天,我市以多云天气为主,白天气温将逐渐回升,但昼夜温差大。请各位市民注意防寒保暖。另外,雪后道路容易结冰,司机朋友开车时一定要小心谨慎。

- 今天我市各气象指数: 紫外线指数:二级,弱,可以适当采取防护措施 晾晒指数:三级,多云,气象条件一般,适宜晾晒 一氧化碳中毒潜势:三级,可能引发一氧化碳中毒 人体舒适度:早晚八,感觉寒冷;中午六,感觉较冷 晨练指数:三级,气象条件一般,可以外出晨练 空气质量:二级,良 更多天气资讯,请拨打12121。

雪后 菜价平稳交通略受影响

路滑摔伤者增多 市民出行要小心

记者 徐舒帆

晨报讯 春雪的到来,不仅缓解了我市的旱情,净化了空气,还让鹤城变得更加美丽,雪给市民带来喜悦的同时也增添了不少麻烦。3月1日,记者从120急救指挥中心了解到,这两天因天气原因造成的摔伤、车祸多了起来。

3月1日,记者从120急救指挥中心了解到,从2月28日中午到3月1日中午,因路滑摔伤和发生车祸的报警陡然增多。“昨天中午开始下雪之后,我们接到关于摔伤的求救电话多了起来,还有市民因车祸受伤打来电话,这两天接到9个类似电话。”工作人员说,“这与天气有很大关系,在有冰雪的路段,市民出行一定要小心,以防滑倒造成外伤,司机更要谨慎慢行。”

昨日,记者还从新区几家医院了解到,由于降雪路滑使得摔伤患者陡然增多。“受天气影响,有些人外出时,因路滑摔倒,导致不同程度的摔伤。”一位医生告诉记者,不少摔伤患者是老年人。“雪地湿滑,老人的身体协调能力、柔韧性都比较差,在雪地上行走,踝关节、腰部以及颈椎很容易扭伤。”

医生提醒,雪天出门,市民应穿防滑性能比较好的鞋子,与人结伴搀扶行走,避免摔伤。“现在有些地段积雪没有化,如果摔伤造成骨折,应及时到正规医院治疗,以免延误治疗的最佳时机。”

降雪降温 可减少树木病虫害

见习记者 夏国锋 陈晓娟

晨报讯 雪后,气温下降了不少,不少市民担心花草树木是否会受到冻害?昨日,记者就此采访了淇滨区园林局的工作人员。

淇滨区园林局工程师刘建锋说,此次降雪很及时,缓解了小麦以及部分绿化植物的旱情,但对较大的树木来说,旱情仍然存在,过一段时间如果没有有效降水,还要浇水。

“降雪后,气温虽下降了不少,但不是太低。”刘建锋说,大部分花草树木还没有到抽芽时期,气温降低不但对绿化植物没啥坏的影响,反而能减少病虫害。“近几年,我市冬春气温偏高,去年春节过后,随着气温上升不少花草树木发生白粉病和蚜虫病等,这次降温在一定程度上起到抑制春季树木病虫害的作用。”

菜价总体平稳 个别稍有上涨

见习记者 夏国锋 陈晓娟

晨报讯 菜价经常随着天气变化而变化,2月26日、28日的降雪再次引起市民对菜价的关注。3月1日,记者通过调查发现,我市菜价总体平稳,个别菜价略有上涨。

昨日,在新区华夏南路一大型超市内,记者看到,鸡蛋3.86元/斤,蒜薹5.98元/斤,笋瓜2.98元/斤,韭菜2元/斤,小白菜2.68元/斤,尖椒5.88元/斤。正在买菜的杨女士对记者说,她经常在这儿买菜,这次降雪后,菜价没有太大变化。该超市生鲜区一位工作人员表示,由于进货量大成本价格相对较低,近几天除了尖椒进价上涨带动其销售价格每斤涨了0.4元左右外,其他蔬菜、水果价格基本没有涨价。

在九州农贸市场,记者了解到,鲜肉11.5元/斤、大白菜0.6元/斤、豆角5元/斤、鸡蛋4.00元/斤。该市场西端一位卖鸡蛋的商贩告诉记者,他卖的鸡蛋是从大辛庄、姜庄等处购进的,下雪后进价涨了,售价每斤跟着涨了0.1元。

“青菜的进价平均每斤涨了0.1元,但销售价格涨也涨不起来,只有菠菜每斤涨了0.3元,笋瓜每斤涨了0.2元,尖椒每斤涨了0.4元。”九州农贸市场一位姓田的商贩说,估计天一晴,这些菜价还会降下来。

在淇滨农贸市场,记者询问了一些卖菜的商户,大部分商户表示,菜价没有明显变化,只有个别蔬菜价格略有上涨。

记者采访了四季青农产品批发市场的商户冯先生,冯先生说,因为雪融化得比较快,对运输蔬菜的车辆影响不大,所以这次降雪对蔬菜价格影响不大,大部分菜价没有明显变化。

京港澳高速雪后畅通无阻 部分中长途客车暂时报停,今日或恢复运营

记者 李鹏

晨报讯 2月26日、28日的降雪给鹤壁交通带来了一定的影响,部分中长途班次暂时报停,短途班次减少,但京港澳高速公路没有封道,依然畅通无阻。

3月1日上午,市长途客运站一位姓尚的负责人告诉记者:“雪后气温降低,部分路面结冰,对中长途客车的运营造成一定影响。现在已经有部分中长途客车报停,到青岛、驻马店、信阳、南阳、林州等地的中长途车已经报停,想到这些地方去的乘客请随时关注车站通知。此外,降雪对短途车也有一定的影响,1日到浚县、淇县的客车班次要比往常少一些。如果天气不错,报停的中长途班次明天就会恢复正常运营。”

3月1日,记者在市长途客运站售票大厅

看到,当天的客流量比较小,售票窗口前没几个人。一位姓王的司机对记者说:“路面结冰,我们必须减慢车速,一路上小心翼翼。今天的乘客少了很多,前天车上是满的,今天上座率还不到三分之二。”

3月1日上午,高速交警鹤壁大队一位姓王的负责人告诉记者,虽然2月28日的雪不小,但对京港澳高速没有太大的影响,高速没有封道,依然畅通无阻。“我们昨天上午接到气象部门的通知,马上准备了铲雪车和融雪剂,一下雪,我们的铲雪车和融雪剂就派上了用场。我们往高速路上洒了两遍融雪剂,然后用铲雪车将积雪运走。我们还分派人手在高速路上巡逻,一旦发现异常情况,立即处理。目前,京港澳高速鹤壁段和往常一样,四条通道没有异常,来往车辆畅通无阻。”

我市成立恶劣天气应急系统 市交巡警支队联合《鹤壁手机报》短信提醒您

记者 秦颖

晨报讯 为了牢牢把握应对恶劣天气的主动权,给交通参与者提供更便捷的路况信息服务,鹤壁市公安交巡警支队成立了交通信息发布室,充分利用《鹤壁手机报》“快捷、方便、及时”的传播优势,成立了恶劣天气应急提醒服务,为市民提供更方便快捷的交通出行信息。

“我市各地将普降雨雪,气象部门发布道路结冰预警:预计今天夜里到明天上午,路表温度低于0℃,将出现对交通有影响的道路结冰,请司机朋友谨慎驾驶,预防冰雪路滑发生交通事故。遇情况提前采取措施,避免急打方向,急踩刹

动。鹤壁交警求助报警电话122。”连日雨雪天气,订阅《鹤壁手机报》的用户都收到了来自市交巡警支队的天气道路提醒。

据了解,2月26、28日,鹤壁迎来雨雪冰冻天气,雨雪有效缓解了我市的旱情,但积雪也给我市交通带来一定影响。市交巡警支队迅速和气象部门联系,发布冰雪预警信息,及早制订恶劣天气应急提示预案。通过《鹤壁手机报》第一时间为市民提供恶劣天气预警和交通安全提示以及交通管制信息。

据了解,目前市交巡警支队已发送雪警预防提醒等信息15万余条,有效地预防和减少了雪天交通事故的发生。(线索提供:李宗民 汪春)



帮您问热线:3313880

肇事者借车撞人 车主是否该负责

浚县魏先生昨日来电反映:前几天他被一辆轿车撞伤,肇事者是外地人且已经逃逸,那辆车是肇事者借的,车主是本地人,但车主一直推卸责任。魏先生应该向谁索赔?

魏先生,记者帮您咨询了交警。交警表示,造成交通事故的车主和驾驶员应负连带或垫付责任,在驾驶员逃逸或无力偿还时,您可要求车主承担赔偿。

晨报记者 周凯楠



见人躺雪地里 去搀扶却挨骂

市民林女士昨日来电反映:2月28日上午,她骑车经过新区华山路,看到路边倒着一辆电动车和一名女子。林女士以为那名女子骑车摔倒了,赶忙上前扶,却被对方骂“多管闲事”。后来,林女士才知道,那女子是和丈夫吵架后故意躺在地上。

晨报记者 周凯楠

出租车价格 成了“晴雨表”

市民王先生昨日来电反映:2月28日,我市降雪,他晚上从新区新世纪广场步行街打车到紫苹果KTV,出租车司机不打表,直接收了他10元。王先生表示,雨雪天出租车涨价,不少人对此有意见,出租车的价格不能成“晴雨表”,相关部门应该统一规范。

晨报见习记者 杨杰